

Шатковский  
райкома ВКП(б)  
и районного  
совета депутатов  
трудящихся

# ШУВЫЙ ПУТЬ

## Досрочно выполним финплан IV квартала

В комплексе государственных мероприятий, направленных к тому, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии как можно больше вооружения и быстрее разгромить ненавистного врага, мобилизация финансовых средств имеет огромное значение. Поэтому своевременное и полное выполнение денежных обязательств перед государством является священной обязанностью каждого трудящегося — рабочего, служащего, колхозника, единоличника, каждого колхоза, сельсовета. Имея основную задачу — финансирование оборонных мероприятий, финорганы, вместе с тем, направляют значительные суммы средств в местные, сельские и районные бюджеты. Работа начальных и средних школ, больниц, библиотек, клубов, изб-читален, детских домов, т. д., а также выполнение ряда мероприятий по сельскому хозяйству, коммунальному хозяйству, местной промышленности находится в прямой зависимости от выполнения финплана. Для того, чтобы обеспечить бесперебойное финансирование оборонных и социально-культурных мероприятий, финплан должен выполняться четко, ритмично, изо дня в день, из декады в декаду, темпами военного времени.

Основными видами денежных поступлений в IV квартале являются: сельхозналог, страховые платежи — обязательные и добровольные, подоходный налог с колхозов, взносы по займу, самообложение. Сроки для уплаты сельхозналога, страховых платежей, и др. уже истекли. Однако сельские советы — Костянский (председатель тов. Атлаева), Лукановский (председатель тов. Винокуршина), Кирманский (тов. Кондратьев), Кержемковский (тов. Горячев), Коринский (тов. Ширяев), Мисюрихинский (тов. Гусев), Силинский (тов. Жидков), Елховский (тов. Захаров) — выполнили финплан к 1 декабря всего в размере от 28 до 52 проц. В указанных сельских советах колхозы не рассчитались по подоходному налогу, страховым платежам, имеются большие недоимки за хозяйствами колхозников. Колхоз «Путь к социализму» (председатель тов. Воцилкина) имеет задолженность по страхплатежам в сумме 6065 рублей, по подоходному налогу — 1754 рубля, колхозниками не уплачены взносы по займу в сумме 1925 рублей. Кол-

хоз им. Калинина имеет задолженность в сумме 8931 руб., «Ялгай» — 10194 рубля, «Красный пахарь» — 5719 рублей, «Культура» — 4935 рублей. Председатели этих колхозов творят антигосударственное дело, не обеспечивая своевременную уплату денег. В этих колхозах и актив далеко не всегда показывает пример честного и добросовестного расчета с государством.

Примеры напряженной работы по финплану показывают сельсоветы: Аламаевский, выполнивший к 1 декабря 82 проц. квартального плана, Арх-Кобылинский — 80,4 проц., Пановский — 72 проц., Хариновский — 70 проц., Спасский — 70 проц. Аламаевский сельсовет (в прошлом отстающий) в результате того, что борьба за досрочное выполнение финплана здесь стала делом всего актива и трудящихся, занимает в районе первое место и, нет сомнения, в ближайшие дни выполнит финплан на 100 процентов.

На состоявшемся 3 декабря кустовом совещании финансовых работников ряда районов в г. Арзамасе, руководители областных организаций со всей решительностью потребовали от нашего района 100-процентного выполнения финплана 4 квартала к 20 декабря, абсолютно по всем сельсоветам.

Отстающие сельсоветы вместе с финработниками и всем активом обязаны вести сейчас самую напряженную работу по ликвидации денежной задолженности колхозов и населения. Необходимо в отношении неплательщиков принимать меры в соответствии с законом. Злостные неплательщики должны отвечать перед родиной по всей строгости законов военного времени.

В грозные дни, когда наша доблестная Красная Армия на всем фронте ведет ожесточенную героическую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, когда весь советский народ напряженно работает во имя победы над ненавистным врагом, советы, колхозы, финработники и актив на участие финансовой работы должны работать не покладая рук и к 20 декабря на 100 процентов выполнить финплан IV квартала.

## Молотовцы будут и дальше трудиться, не покладая рук

Сельскохозяйственная артель им. Молотова, Озерского сельсовета, 2 декабря закончила молотбу всех культур. В колхозе эффективно, с полной нагрузкой, были использованы две своих конных молотилки; за последнее время значительная часть хлебов обмолочена на них. Молотба проходила ежедневно, колхозники работали с темна до темна.

Сейчас колхоз готовится к весеннему севу 1942 года. Полностью засыпаны семена, начата их очистка. Правление принимает меры к быстрому проведению ремонта сельхозинвентаря и сбруи.

5 декабря правление с участием актива подвело итоги работы за истекший сельскохозяйственный год. Правление отметило, что хорошо поработали колхозники в 1941 году, вырастили неплохой урожай, убрали его быстро и без потерь. Правление отметило замечательную самоотверженную работу в дни великой освободительной войны многих членов артели и лучших из них премировало. Так, премирован 125 рублями колхозник А. И. Солдатов, 100 руб. премирован конюх С. Ф. Шалин, который обеспечил хороший уход за конем и принимал активное участие в уборке урожая. Премированы звеньеводки К. Долгова, В. Долгова и другие.

Правление решило к 1 января в основном закончить подготовку к весеннему севу.

Удовлетворительно закончили члены сельхозартели им. Молотова сельскохозяйственный год. Они трудились так, как и полагается советским патриотам в грозные дни великой отечественной войны. Молотовцы готовы и будут усиленно работать и впредь. Их воодушевляют мудрые речи товарища Сталина, которые вселяют уверенность в победе нашего правого дела над заклятым врагом, указывают путь к этой победе. Не покладая рук трудиться, больше давать хлеба, мяса для фронта и сырья для промышленности — таков лозунг членов колхоза им. Молотова.

А. Котнов.

Председатель Озерского сельсовета.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР  
об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

5 декабря 1941 года.

## Торжественное заседание, посвященное 5-й годовщине Сталинской Конституции

Вечером 5 декабря в Шатковском доме культуры состоялось торжественное заседание рабочих, служащих и колхозников районного центра с участием партийных и советских организаций, посвященное 5 годовщине Сталинской Конституции.

Собрание заслушало доклад зав. отделом пропаганды и агитации Шатковского РК ВКП(б) т. Бедовой.

В резолюции принятой на собрании, говорится: «Мы с чувством гордости отмечаем великие победы советского народа, нашедшие отражение в Сталинской Конституции. Сегодня лучезарное солнце Сталинской Конституции хочет затмить кровавая лапа германского фашизма, банда головорезов хочет отнять у нас завоеванную в упорной борьбе свободу. Но великий советский народ, как один, поднялся на защиту своего священного отечества. Доблестные сыны героической Красной Армии сорвали план «молниеносной» войны и сейчас с возрастающей силой наносят врагу,

сокрушительные удары. Трудящиеся Советского Союза героическим трудом помогают фронту. Каждый отдает все силы для быстрой победы над заклятым гитлеризмом.

Мы, рабочие, служащие, колхозники и учащиеся с. Шатков, отмечая 5 годовщину Сталинской Конституции, еще теснее сплотимся вокруг партии и советского правительства, еще упорнее будем трудиться на своем посту.

Мы призываем всех трудящихся района принять активное участие в приобретении билетов проводимой Наркомфином денежно-вещевой лотереи, средства которой идут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Мы обязуемся поднять производительность нашего сельского хозяйства, образцово подготовиться к предстоящему весеннему севу 1942 года.

Да здравствует Конституция СССР и ее творец товарищ Сталин!»

К.

## По-боевому подготовимся к весеннему севу

Шатковский колхоз им. Кирова закончил обмолот всех культур, за исключением ржи с площади 16 га. Эта рожь находится в 8 километрах от колхоза, ее сейчас усиленно подвозим к конным молотилкам и в ближайшее время обмолотим.

Наша сельхозартель начала усиленную подготовку к весеннему севу 1942 года, ремонтируются плуги и другой инвентарь, около 25 проц. оральная сбруи уже исправлено. Засыпаны семена на всю посевную площадь, начали их сортировать и триеровать. В бригадах звенья будут очищать семена каждое для своих участков. Триер в колхозе имеется. При полной за-

рузке машины мы очистим все семена за 15—16 дней.

В колхозе засыпан также фуражный, страховые, семенные и все другие общественные фонды. Идет подготовка к распределению доходов по трудодням.

Доклад товарища Сталина воодушевляет наших колхозников на новые трудовые подвиги. Отвечая на призыв вождя, мы будем трудиться не покладая рук, хорошо подготовимся к весеннему севу будущего года, внесем новый вклад в дело обороны родины, дадим все, что от нас требуется, для полного уничтожения врага.

И. Дрямов.

Председатель колхоза им. Кирова.

В течение 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши части контратаками нанесли немцам войскам большой урон в живой силе и технике и выбили противника из ряда населенных пунктов.

За 7 декабря уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 7 декабря под Москвой было сбито не 5 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 11 немецких самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За 7 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 128 немецких танков, 940 автомашин с войсками и грузами, 19 полевых и зенитных орудий, свыше 200 подвод с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, истреблено или рассеяно свыше 3 полков вражеской пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 6 дней боев уничтожила 36 немецких танков, 119 автомашин с военными грузами, 166 мотоциклов, 17 полевых орудий, 15 минометов, 8 станковых пулеметов, 8 противотанковых орудий, 8 легковых автомашин и 64 переносных ради.

Бойцы тов. Гордона на одном из участков Юго-Западного фронта окружили 4 села, занятых немцами, и истребили находившихся в них до 2 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 35 пулеметов и другие трофеи.

В прифронтовых районах Донбасса, захваченных немцами оккупантами, успешно действуют партизанские отряды. Недавно партизаны прислали письмо о своих боевых делах. Приводим выдержки из этого письма:

«8 ноября. Очистили лес от банды, посланной фашистами для уничтожения партизан.

9 ноября. Произвели налет на село П., где уничтожили 40 фашистов.

14 ноября. Совершили налет на село Б., убито 15 фашистов.

15 ноября. После обстрела советскими артиллеристами немецкой колонны, мы ударили с тыла по отступающему врагу и захватили 2 повозки штаба 176 артиллерийского полка фашистов, пулемет, автомат, карты и ряд других документов.

16 ноября. Произвели вторичный налет на село Б., где немцы вели подготовку к наступлению. В завязав-

шемся бою уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров.

18 ноября. Ударили по немцам с тыла, в тот момент, когда они атаковали расположение одного из подразделений Красной Армии, нанесли немцам большой урон, забрали пулемет, миномет и одно противотанковое орудие».

Сообщения об огромных потерях немецко-фашистской армии на Восточном фронте приводят в удручающее состояние население Германии. Приводим краткие выдержки из писем, посланных из германского тыла на фронт. Солдату Максу пишет его невеста Анна из Алленштейна: «Убит второй брат Люси, младший. 14 июля был убит Стефан, а теперь уже второй. Мать Люси лежала 2 дня в конвульсиях...» Солдат Альберт получил от своей знакомой Физелер письмо следующего содержания: «Что Майзель убит, вы наверное уже знаете. Единственный сын Лохнера тоже убит. Многие наши знакомые уже погибли. В Мюнстере — Шварцхе в монастыре устроен лазарет. Там сейчас около 350 раненых. Да, Россия стоит нам больше жертв, чем все остальные войны вместе взятые». Солдату Ленцу пишет его жена: «Вчера две мои лучшие подружки были вне себя от горя. Они получили с фронта официальное известие, а ты ведь знаешь, каково теперь их содержание». Невеста солдата Папперль сообщает своему жениху: «Каждый день приходится без конца слушать о том, что много немецких солдат погибает». Унтер-офицеру Гергарду Леман пишет его знакомая Гильгард: «Когда же наконец все это кончится? Брат Габриэля и сын Эддиха убиты. Кунгер лежит тяжело раненый в лазарете». Отец ефрейтора Зигфрида Бокелох извещает сына: «Фриц Гольштейн из Тоденмана убит, а его брат сидит в крепости за дезертирство...»

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают истреблять население Прибалтики. В Риге гестапо организовало специальный суд, который за 10 дней своего существования приговорил 623 человека к расстрелу и 1235 человек к многолетнему заключению в концентрационных лагерях. 29 ноября суд приговорил 11 жителей Риги к расстрелу за отказ внести по 500 марок в фонд «народной помощи». В Аде фашисты арестовали группу жителей, не сдавших для германской армии лыжи и лыжные костюмы. Из 9 человек двое расстреляны, а остальные сосланы в концентрационные лагеря.

### Объявление Англией войны Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, незадолго до полуночи 5 декабря английское правительство получило ответ от финского правительства на английский ультиматум, в котором Финляндия предупредила, что если она не прекратит нападение на Россию, Англия будет рассматривать ее как противника. Срок ультиматума истек в 12 часов ночи 5 декабря. Ответ Финляндии, как сообщает английское министерство информации, является совершенно неудовлетворительным и ясно показывает, что финское правительство не имеет намерения выполнять условия, изложенные в английской ноте.

Столь же неудовлетворительные ответы получены от правительств Венгрии и Румынии.

В Лондоне официально объявлено о том, что Англия считает себя в состоянии войны с Финляндией, Румынией и Венгрией с 00 часов 01 минуты 6 декабря.

### Новая Зеландия объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Веллингтона, новозеландский премьер-министр Фрезер объявил 7 декабря, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

### Канада объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Оттавы, канадский премьер-министр Маккензи Кинг сделал заявление о том, что Канада объявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии.

### Румыно-венгерские отношения

Румынский премьер Антонеску заявил представителям Германии в Бухаресте, что Румыния совершенно откажется от участия в войне, если Венгрия не вернет переданной ей по настоянию Германии Северной Трансильвании.

### Распоряжение Рузвельта о применении к Турции закона о передаче в аренду или займы вооружения

Рузвельт объявил, что принято решение об оказании Турции помощи на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Рузвельт указал, что, по его мнению,

### Объявление Японией войны США и Англии

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, императорская ставка в 6 часов объявила, что японская армия и флот с рассвета сегодняш-

него дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

### Мобилизация в США

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство

отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

### Объявление Голландией и Голландской Индией войны Японии

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что голландское правительство объявило о состоянии войны между Голландией и Японией.

Нью-Йоркский корреспондент этого же агентства, сообщил на сообщение американской радиовещательной компании, передает, что Голландская Индия объявила войну Японии.

### Канада объявила войну Японии

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Канада объявила войну Японии.

### Костарика объявила войну Японии

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Костарика объявила войну Японии.

### Вступление японских войск в Таи

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Лос-Анжелоса, что соглас-

но сообщению токйского радио, японские войска вступили в Таи.

### Война на Тихом океане

Военные действия на Гавайских островах ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). Вчера в 22 часа 30 минут по Гривичу началось второе японское воздушное нападение на Гавайские острова. По сообщению губернатора, имеется много жертв и нанесен большой ущерб.

читывается 104 убитых и свыше 300 раненых. На Гавайских островах введено чрезвычайное положение.

По предварительным данным, опубликованным военным министерством США, в результате бомбардировки Оаху на острове нас-

ТОКИО, 8 декабря. (ТАСС). Морская секция императорской ставки в 11 часов 20 минут объявила, что японские военные корабли предприняли неожиданное нападение на корабли США, в том числе на авианосцы в районе Гавайских островов.

### Бомбардировка Филиппин

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). Белый Дом объявил, что японские самолеты бомбардировали Даво и Багуио (Филиппины).

мирал Харт заявил, что приняты все необходимые меры.

Командующий американскими вооруженными силами на Дальнем Востоке генерал Мак Артур отдал приказ о приведении всех американских военных сил на Дальнем Востоке в состояние боевой готовности. Командующий американской морской эскадрой ад-

Морское министерство ввело цензуру в Маниле.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что на Филиппинских островах высадился японский парашютный десант. Лондонское радио сообщает, что в налете на Манилу участвовало свыше 50 японских самолетов.

### Японские операции против Малайи и Сингапура

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Японцы предприняли несколько попыток высадиться в северной части Малайи. Некоторые десантные группы отбиты.

та Бару. Идут бои, в которых участвуют английские сухопутные и воздушные силы. Японцы продвигаются к аэродрому в Кота Бару.

В 6 часов по Гривичу японские войска высадились в северной части Малайи. Удар японских войск направляется на Ко-

Японцы бомбардировали Сингапур. Над центром города были сброшены 2 бомбы. Взрывы были слышны в других районах острова.

оборона Турции имеет существенно важное значение для обороны США. В связи с этим Рузвельт предложил уполномоченному по осуществлению закона о передаче займы или в

аренду вооружения Стетинусу обеспечить по возможности наиболее быстрое удовлетворение оборонных нужд турецкого правительства. (ТАСС)

Отв. редактор А. Ленин.